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Εικαστική αναφορά 
στον Νίκο Καζανιζάκη

Μεγάλη έκθεση - αφιέρωμα στον Νίκο Κα- 
ζ/αντζάκη διοργανώνουν το Μουσείο Νίκου 
Καζαντζάκη και η Τοπική Επιτροπή Νομού 
Ηρακλείου της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων 
Νίκου Καζαντζάκη στη Βασιλική του Αγί
ου Μάρκου, στο Ηράκλειο, από τις 13 έως 
τις 1.7 Ιανουαρίου.

Για... αργότερα
Πολλές φορές, όταν σερφάρουμε, "πέφτουμε’ πάνω σε άρθρα 

εξαιρετικά ενδιαφέροντα που θέλουμε πολύ να διαβάσουμε, 
αλλά το timing είναι κακό. Είτε δεν έχουμε χρόνο, είτε πρέπει 
κείνη τη στιγμή να φύγουμε από τον υπολογιστή, να κάνουμε 
κάτι άλλο, Κ.Ο.Κ.. Και τις περισσότερες φορές, τελικά, είτε ξε
χνάμε να αναζητήσουμε το άρθρο που μας έκανε εντύπωση, 
είτε δεν το βρίσκουμε όταν επιχειρήσουμε να ανατρέξουμε αρ
γότερα. Με το httpy/getpocketcom σας δίνεται π δυνατότητα 
να., βάζετε στην τσέπη σας το "απόκομμα" με το άρθρο που 
σας ενδιαφέρει για να το διαβάσετε όποτε θέλετε και έχετε 
ηρεμία και χρόνο, θα σας λύσει τα χέρια και θα σας βοηθήσει 
να μην χάνετε όσα σας κάνουν "κλικ*. Βάλτε το στα αγαπημένα 
σας!

Φήμες!
Κατά καιρούς κυκλοφορούν διάφορες ιστορίες στο διαδίκτυο, 

αρκετές από τις οποίες είναι απλά κατασκευασμένες και ψεύτι
κες. Ο λόγος που κυκλοφορούν είναι είτε για να παραπληρο
φορήσουν είτε ως "στοίχημα" για το πόσοι θα πέσουν θύματα 
φημών που μοιάζουν εξόφθαλμα υπερβολικές. Για να τσεκά
ρετε πάντα τα όσα διαβάζετε και να ξέρετε πότε κάτι είναι αλη
θινό και πότε ψεύτικο, κάντε κλικ στο http://snopes.com.

Εδώ θα μαθαίνετε τι είναι αλήθεια και τι παραμύθια και πότε 
ο κατά τα άλλα- υπέροχος κόσμος του Ιστού πάει να σας... πα- 
γιδέψει στο ψέμα και την παραπληροφόρηση.

Ιίϊλος της έκθεσης "Αναφορά” είναι 
δάνειο από τον ίδιο τον συγγραφέα και 
τον τίτλο τουεμβληματικού του βιβλίου 
“Αναφορά στον Γκρέκο”.

Η έκθεση αντικατοπτρίζει τπ σύγ
χρονη ματιά σπουδαίων καλλιτεχνών, 
που εμπνεύστηκαν από τον ανήσυχο 
στοχαστή Νίκο Καζαντζάκπ και δημι
ούργησαν έργα, που μετουσιώνουν τη 
ζωή και το έργο του. Η δύναμη, η πίστη, 
η αγάπη, το πάθος για αναζήτηση, η 
ανησυχία για το άγνωστο, π γη, το νερό 
και η φωτιά, στοιχεία που συγκροτούν 
την ύλη και την ουσία, αναζητούν την 
ισορροπία μέσα στο ίδιο το άτομο και 
το είναι του. Αυτή η αέναη πάλη για το 
ανώτερο, τη σωτηρία, την κατάκτηση 
του απόλυτου, εμπνέει τον καλλιτέχνη 
που δημιουργεί με φθαρτά στοιχεία 
άφθαρτα έργα.
Όπως π ίδια η επιμελήτρια της έκθε

σης σχολιάζει: «Στην Ασκητική γράφει 
ο Ν. Κ.: “Ενας έρωτας σφοδρός δια
περνάει το Σύμπαντο. Είναι σαν τον αι
θέρα: σκληρότερος από ατσάλι, 
μαλακότερος από τον αγέρα. Ανοίγει, 
διαπερνά τα πάντα, φεύγει, ξεφεύγει. 
Δεν αναπαύεται στη θερμή λεπτομέ
ρεια, δε σκλαβώνεται στο αγαπημένο 
σώμα. Είναι ένας έρωτας στρατευμέ- 
νος”. Αυτός ο έρωτας στον άνθρωπο 
μύθο. Στον άνθρωπο με την εμβλπμα- 
τική παρουσία και απουσία είναι ο ση
μαντικότερος λόγος στον οποίο 37 
καλλιτέχνες ακούμπησαν ανίχνευσαν, 
περιπλανήθηκαν, άπλωσαν τα φτερά 
τους στα τοπία της ψυχής τους και της 
δικής του, με στοχασμό και ειλικρίνεια, 
με όλες τις ηδονές και τις οδύνες δικές 
τους, για να βρεθούν σ’ ένα σκαλοπάτι 
μιας σκάλας, που στο πρώτο της σκαλί 
υπάρχει ένα κτήνος, στα ενδιάμεσα 
σκαλοπάτια

αυτοί και εμείς και 
στο τελευταίο της ο 
Θεός - άνθρωπος.

Είμαστε εδώ κι εκεί γι’ αυτόν 
και για μας κι είναι ΤΙΜΗ μας».

Η πρωτοβουλία της έκθεσης ανήκει 
στην Τοπική Επιτροπή Νομού Ρεθύμνης 
της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου 
Καζαντζάκπ, που, θέλοντας να γιορτά
σει τα 25 χρόνια από την ίδρυση της 
Εταιρείας, διοργάνωσε με μεγάλη επι
τυχία την έκθεση αυτή σε συνεργασία 
με το Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Ρε- 
θύμνου, τον περασμένο Οκτώβριο, με 
στόχο να συνεχίσει το ταξίδι της και σε 
άλλες πόλεις της Ελλάδας και του εξω
τερικού.

Στην έκθεση συμμετέχουν οι καλλιτέ
χνες: Θεοδοσία Αργυράκη - Ασσαριω- 
τάκη, Αντώνης Βολανάκης, Όλγα 
Βερυκάκη, Νίκος Βισκαδουράκης, Βα
σίλης Γρατσίας, Μαρία Γρπγοριάδη, 
Γιώργος Γυπαράκης, Σοφία Δατσέρη, 
Μιχάλπς Δουκουμετζάκης, Στέλλα 
Δρυγιαννάκη, Αγγελική Δουβέρη, Μα- 
ρίβα Ζαχάροφ, Κάλλη Καραδάκη, Καλ
λιόπη Κουκλινού, Στέλλα Κουκουλάκη,.

Δήμητρα Κουμαντάκπ, Γιάννης Κουμεν- 
τάκης, Μαρίνα Μαραβελάκη, Γιάννης 
Μαρκαντωνάκης, Λαμπρινή Μποβιά- 
τσου, Κωνσταντίνα Μπολιεράκη, 
Κώστας Παγωμένος, Ευτύχης Παλλή- 
καρης, Μάριος Παπουτσάκης, Αναστα
σία Πετράκη, Κορίνα Πρεβεδουράκη, 
Μανώλης Σαριδάκης, Χρυσούλα Σκε- 
πετζή, Βασίλης Σολιδάκπς, Γιάννης Στε- 
φανάκις, Εύα Τζαγκαράκπ, Δπμήτρης 
Τζάνης, Βαγγέλης Τζερμιάς, Γιάννης 
Τζερμιάς, Ζαχαρίας Τσαμάνδουρας, 
Αλέξανδρος Τσίντζος, Ηλίας Χαρίσης.
Ώρες επίσκεψης:
Δευτέρα - Παρασκευή, 9:30π.μ. - 1μ.μ. 

και 6μ.μ. - 9μ.μ..
Σάββατο 9:30π.μ. - 1:30μ.μ..
Κυριακή κλειστά.
Η έκθεση οργανώνεται με την υπο

στήριξη του Δήμου Ηρακλείου.

ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ

Μουσικοθεατρική 
παράσταση

Ταπετσαρίες!
Το http://wallbase.cc/home είναι μια πανίσχυρη τράπεζα δε

δομένων που σας επιτρέπει να βρίσκετε με ένα μόνο κλικ, τα
πετσαρίες για τα pc σας. Ουσιαστικά δουλεύει σαν ψαχτήρι, 
μόνο που όταν βάλετε την λέξη κλειδί, παίρνετε ως αποτέλεσμα 
εικονίδια που μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ως. "ταπετσαρίες” 
για τους ηλεκτρονικούς σας υπολογιστές. Αν λοιπόν βαριέστε τα 
ίδια και τα ίδια στο desktop σας ή αν ψάχνετε κάτι πολύ εξτρίμ, 
αλλά δεν το βρίσκετε με τις συμβατικές αναζττήσεις, τότε δο
κιμάστε ρυτό εδώ

Μουσικοθεατρική παράσταση με 
τίτλο “Ιστορίες να διπγπθείς” θα πα
ρουσιάσει η παιδική θεατρική ομάδα 
“Το Πενταγραμμάκι” σήμερα, Σάβ
βατο στις 6 το απόγευμα, στο Πολι
τιστικό Κέντρο της ενορίας της 
Αγίας Μαρίνας.

Η θεατρική εκδήλωση, η οποία 
τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου 
Χανίων, διοργανώνεται από το 
Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής , 
του Δήμου και έχει φιλάν- 
θρωπικό χαρακτήρα.

Τα έσοδα της παράστασης 
θα διατεθούν προς την ενίσχυση του 
Φιλόπτωχου Ταμείου της ενορίας 
της Αγίας Μαρίνας.


